

Вечные ценности против фашизма

«Круглый стол» на тему «Вечные ценности против фашизма» с участием сотрудников центральной районной библиотеки, историко-краеведческого музея, учреждений образования, культуры и представителей молодёжи прошёл в минувшую пятницу в Центре культуры и народного творчества.

Как отметила главный специалист отдела идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Янина Шаметько, спустя 75 лет Победы советского народа над фашистской Германией тема патриотического воспитания наших детей, молодёжи по-прежнему остаётся актуальной. Над нацистскими преступниками состоялись суды, но спустя годы некоторые страны бывшего Советского Союза, плечом к плечу ковавшие победу над коричневой чумой XX века, забыли уроки истории. В странах Балтии, на Украине происходит героизация преступников, преступивших черту человечности. Во многих странах Западной Европы вандалы разрушают и оскверняют памятники советским солдатам-освободителям. Ветераны борьбы с фашизмом подвергаются унижениям и преследованиям. Данные факты не находят осуждения со стороны правительства тех стран. Более того, история Второй мировой войны переписывается, роль советского народа в ней умаляется. Чтобы добытую кровью и смертями миллионов солдат и мирных жителей победу не

украли, подрастающему поколению нужно рассказывать правду о той самой жестокой в истории человечества войне. Мы в долгу перед павшими в боях, перед жертвами фашизма.

Дни памяти жертв фашизма, борьбы против фашизма, расизма и антисемитизма отмечают все страны, принявшие участие в военных действиях Второй мировой войны. Эти жертвы огромны. Фашистская идеология развязывала руки немецким солдатам в убийстве стариков, женщин, детей. «Убивай! Этим ты спасёшь себя от гибели, обеспечишь будущее своей семьи и каждого немецкого солдата», — призывала памятка солдату. И они убивали. Свыше 62 миллионов людей погибло за годы Второй мировой войны. Только на белорусской земле фашисты сожгли 186 деревень вместе с их жителями. Деревня Хатынь стала олицетворением зверства фашистов и их прислужников-предателей. 260 лагерей смерти и мест массового уничтожения были созданы на белорусской земле.

Фабрики смерти собирали кровавые жертвы и в странах Западной Европы.



Через концентрационные лагеря прошли 18 миллионов человек, 12 миллионов из них погибли. Освенцим, Бухенвальд, Дахау, Майданек, Треблинка, Маутхаузен, Тростенец, Озаричи... Эти преступления по уничтожению мирных людей останутся на совести нацизма навсегда. Забыть это нельзя. Забвение — верный путь к повторению. Это не должно повторяться никогда, пока существует человечество.

Слайды с ужасающими картинами войны, сожжённые деревни, истощённые фигуры узников лагерей смерти. Среди них дети, на которых ставили опыты фашистские врачи, из них выкачивали кровь для раненых немецких солдат. До сих пор на место детского лагеря смерти Саласпилс в Литве неравнодушные люди приносят конфеты. Эмоциональные слова ведущих проникали глубоко в сердце. Именно такие мероприятия необходимы

нашим детям. Чтобы помнили прошлое и ценили память тех, кто своей смертью завоевал мирную жизнь будущим поколениям.

Фильм «Дорогами войны», снятый Витебским телевидением в 2019 году, показал военные события на территории нашего района. Директор историко-краеведческого музея Ирина Пикулик рассказала о героической защите Толочина в начале войны, которая задержала продвижение немецких войск к Москве, об оккупационном периоде и партизанском движении на Толочинщине, убийстве около 2500 евреев в Толочинском, Кохановском, Оболецком и Славновском гетто.

В завершение участники мероприятия обменялись мнениями о патриотическом воспитании молодёжи, поделились опытом работы.

Мария ХМЕЛЮК.